
Creaspac AB - split med obligatorisk inlösen 

 

Under 2024 genomförde Creaspac AB en split (S 2:1) där en av de splittade aktierna blev en 

inlösenaktie som omgående efter splitten automatiskt löstes in för 98,80 kr per aktie.  

 

Creaspac AB avnoterades från Nasdaq Stockholm den 25 juli och trädde i likvidation 1 

augusti 2024. Mer information om likvidation längst ned på denna sida. 

 

Exempel: 

Tintin Torstensson har under år 2024 löst in 1 000 inlösenaktier i Creaspac AB och fått 98 

800 kr i ersättning. 

 

1. I slutet av maj 2022 köpte Tintin 1 000 aktier i Creaspac AB för totalt 95 000 kr (inkl. 

courtage).  

 

2. I juli 2024 genomförde Creaspac AB ett inlösenprogram. För varje aktie i bolaget fick man 

en ordinarie aktie och en inlösenaktie (S 2:1). Tintin läser i Skatteverkets allmänna råd SKV 

A 2024:20 att 97,2 % av omkostnadsbeloppet ska höra till inlösenaktierna. Tintin förde därför 

över 92 340 kr (95 000 kr x 97,2 %) av det totala omkostnadsbeloppet till inlösenaktierna.  

 

3. I slutet av juli löstes Tintins Creaspac AB inlösenaktier in och hen fick 98 800 kr i 

ersättning. 

 

I årets deklaration ska Tintin redovisa inlösen av inlösenaktierna som en försäljning på 

bilaga K4 avsnitt A. Som försäljningsintäkt tar hon upp 98 800 kr och som 

omkostnadsbelopp 92 340 kr. Den vinst som Tintin ska redovisa är 6 460 kr  

(98 800 kr – 92 340 kr).  
  

Vid inlösen av aktier anses i allmänhet dagen för Bolagsverkets registrering av nedsättningen 

av aktiekapitalet som avyttringsdag. Enligt de uppgifter som Skatteverket har tillgängliga 

skedde detta den 24 juli 2024. Inlösenaktierna i Creaspac AB är onoterade (se Skatteverkets 

allmänna råd SKV M 2024:13), varför eventuell förlust ska redovisas på blankett 

K12 (48 kap.20-22a §§ IL). Vid vinst ska dock vinsten redovisas på blankett K4 (42 kap. 

15 a § IL). Eftersom inlösenaktierna är onoterade får schablonmetoden (48 kap. 15 § IL) inte 

användas. 

  

Likvidation: 

 

När ett bolag har trätt i likvidation anses aktier och andra värdepapper som bolaget har gett ut 

vara avyttrade. Avyttringstidpunkten är när bolagsstämman, Bolagsverket eller domstolen 

fattar beslut om likvidationen (44 kap. 7 § IL). Har det uppstått en vinst ska den beskattas när 

man kan beräkna vinstens storlek med tillräcklig säkerhet (prop. 1989/90:110 s. 397). 

Aktieägaren får avdrag för en förlust först när den blir definitiv, dvs. normalt när 

likvidationen är avslutad (44 kap. 26 § andra stycket IL). En likvidation anses normalt vara 

avslutad när bolaget blivit upplöst och när likvidatorn lägger fram slutredovisning (25 kap. 41 

§ ABL). Kan man bestämma förlustens storlek vid en tidigare tidpunkt, ska aktieägaren få 

avdrag då (RÅ 1998 ref. 25). Det är alltid avyttringsårets regler som ska tillämpas även om 

förlusten redovisas ett senare år. Förlusten ska därför redovisas enligt de regler som gällde det 

år när man fattade beslut om likvidationen (44 kap. 7 § IL och 44 kap 26 § IL). Creaspacs 

AB:s likvidation avslutades inte under år 2024 och Creaspac har på sin webbplats skrivit att 
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det belopp per aktie som kommer återföras när likvidationsprocessen avslutas inte kan 

beräknas exakt i nuläget. Tintin ska därför inte redovisa någon vinst eller förlust pga. 

likvidationen beskattningsår 2024. Tintins omkostnadsbelopp för de kvarvarande aktierna är 

2 660 kr (95 000 x 2,8 %).  

 

 

 

  



 

 


